

## 妻子身怀六甲丈夫突患重疾，骨髓配型成功费用却成难题

# “准爸爸”无菌仓内等待希望

文/片 本报记者 邹俊美

今年24岁的刘甜身怀六甲，本应安静养胎，但1月份，26岁的丈夫陈以飞被查出患有再生障碍性贫血(简称“再障”)后，她整日以泪洗面。虽然丈夫跟哥哥骨髓配型成功，但住院以来已花去20多万元，骨髓移植还需四五十万元费用，这对一个农村家庭来说简直是天文数字，现在做骨髓移植一切术前准备已经做好，就差救命钱。“我不想让我未出世的孩子没有父亲。”刘甜感觉天都塌了。

### 正值壮年突患重疾 怀孕妻子以泪洗面

生病前，陈以飞在济南一家服装厂仓库里做仓库保管员，一个月前他刚陪怀孕5个多月的刘甜做了检查，看着媳妇渐渐隆起的肚子，陈以飞幸福地盼望着新成员的到来，畅想着一家四口日后的幸福生活。可意想不到是，2017年12月底，陈以飞出现头疼、无力等症状，“一直以为是感冒，后来他又头晕，以为是颈椎的事，治疗几天不见好。”

刘甜说，1月9日，陈以飞在济南一家县级医查了血常规，结果血液中的白细胞、红细胞、血小板都低。第二天他们来到聊城市人民医院，检查结果是再生障碍性贫血。“再障”是一种获得性骨髓衰竭综合征，以全血细胞减少及其所致的贫血、出血、感染为特征。陈以飞当即就在市医院入院治疗，由于贫血严重需输血治疗，之后进行了化疗。目前，他在市医院无菌仓内接受治疗，不能与外界接触，每天只有半个小时的探视时间，家人可以拿起电话跟他通话。

“开始怕他知道心情不好，

我们都瞒着他。”刘甜怀着孕照顾陈以飞，经常背着丈夫偷偷抹眼泪。他们的女儿今年五岁，自从陈以飞入院后，女儿一直没去上学。“压力很大，但我必须坚强。”刚得知丈夫患病的刘甜整日以泪洗面，她觉得自己小家的天都要塌了。

### 骨髓移植配型成功 哥哥为他捐献骨髓

聊城市人民医院血液科主管护士介绍，再生障碍性贫血会导致陈以飞骨髓出现衰竭，无法正常造血，只能通过不断输血来满足自身需求，陈以飞情况比较严重，目前他每天下午输血，但血液里血红蛋白含量还不如正常人一半，并且化疗出现不良反应，经常恶心呕吐。治疗最好的方式是移植新的骨髓，重新恢复造血功能。陈以飞有两个哥哥，知道弟弟得病以后，两个人都赶到医院，近期都跟陈以飞做了骨髓配型，非常庆幸的是，两个哥哥跟他的骨髓配型都是全相合。护士介绍，越相合移植后排斥的可能性越低，治疗效果越好。

目前，陈以飞的二哥陈以停已经住院，他要为弟弟捐献骨髓，他说：“小时候我们也会

打架，但现在看到弟弟生病了，别提心里多难受，不过是抽我点骨髓，却就能救他的命。”

### 费用缺口数十万元 无菌仓内等待希望

骨髓配型成功让一家人松了口气，但移植手术的费用又让他们陷入困境。陈以飞入院来已经花了20多万元钱。据主管护士介绍，骨髓移植手术的费用在十几万元左右，移植后需在无菌仓观察，这个费用比较高，大约得三十多万元。虽然现在新农合可以报销一部分，但很多药物不在报销范围内，护士说：“之前有很多类似的病人因为没钱就放弃了，靠每天输血维持生命。”

陈以飞是临清市康庄镇小陈村人，家里有几亩地，农闲时一家人就去外地打工。陈以飞兄弟三人，父母都五六十岁了，刚刚为三兄弟盖房娶亲，根本没有积蓄，儿子患病后，老两口变卖家当，亲戚朋友能借的都借遍了。让老两口感动的是，村里人得知陈以飞患病后，都自发给送钱，你五十我一百，虽然不多，却温暖了一家人的心。现在术前准备都做好了，但费用还不到位，四五十万元的费用



五岁的女儿透过无菌仓的玻璃看向父亲，她已经多日未见到父亲。

对一个农民家庭来说简直是天文数字。

1月31日下午3点半，又到了探视时间，一家人隔着玻璃跟陈以飞通电话，大哥陈以祥说了没几句两行热泪滑落脸颊。一旁的母亲还没看到儿子已经哽咽起来，身怀六甲的刘甜也已泪流满面，只有五岁的女儿馨馨不知道发生了什么，隔着玻璃用怯生生的声音呼唤着爸爸，无菌仓里的陈以飞早已声泪俱下。

已经住院准备为陈以飞捐骨髓的二哥没能去探视，他打开手机视频，跟弟弟视频，“你在里面好好的，啥事没有，这周六做完手术，你就能好了。”虽然手术费用还没着落，但二哥依然安慰弟弟。疾病虽然可怕，但一家人的团结更令人动容。

如果你想帮助他，不想让一个还未出生的孩子没有爸爸，可以联系陈以飞的哥哥陈以祥：13863532569、堂哥陈以洋：18263562698。

香肠、烟酒、食用油等都不放过

## 莘县警方打掉“搬家式”盗窃团伙

全力尽快破案。

莘县公安局领导同民警赶赴现场，展开现场勘查、走访排查工作。办案民警通过连续30个小时的鏖战，锁定了犯罪嫌疑人皮某、孙某。马不停蹄，1月31日晚，抓获了犯罪嫌疑人孙某，经讯问，孙某对多次入户盗窃的犯罪事实供认不讳。

警方介绍，该团伙主要是晚上12点后进村，选择有明锁不住人的户家，将锁剪掉进入房中实施盗窃，盗窃的物品有电脑、电视、发电机、香肠、烟酒、食用油、四件套、被子等。目前，犯罪嫌疑人孙某已被公安机关依法刑事拘留，皮某在逃。

案件正在进一步审理中。

据了解，进入冬季以来，莘县公安局针对发案情况，认真研判，及时发布预警信息和打防指令，在全县范围内部署开展“冬季大巡防”活动，实行联片联防、区域巡防，启动村级巡防，切实增强了巡防工作的针对性和实效性，成功破获盗窃案件217起，抓获犯罪嫌疑人59名。

在此，莘县警方呼吁全县人民提高自我防范意识，积极组织多种形式的打更巡逻活动，看好自己的门；主动与违法犯罪行为作斗争，积极举报违法犯罪嫌疑线索，让违法犯罪分子无处藏身。



嫌犯指认现场。

## “金融知识惠万村”系列宣传——信用卡知识

近年底，消费进入旺季，购物时不少市民都刷信用卡结账。信用卡的知识大家了解多少，过期还款有什么后果……本期金融知识人民银行聊城市中心支行将为消费者普及有关信用卡的知识。

### 账单日和还款日有什么区别？

首先，账单日其实就是日期分割线，您在每月账单日之前的消费计入本期账单，需要您在次月还款；而您在每月账单日之后的消费计入下一期账单，您在下个月之后还款日还款即可。

而另一个概念还款日则简单得多，它指的是您和银行约定的上期账单最晚还款期限。

### 如何计算信用卡的免息期？

信用卡一般都有20天到50天的免息期，只要及时还款，是不收取利息的。还款日期一般为账单日期的后20天，还款日前还欠款免息。一般从消费当天到账单日的一段时间称为免息期。正确计算免息还款期，可以帮助消费者获得更长的免息还款期。比如：消费者信用卡的账单日是每月10日，那么在10日消

费，只能享受20天的免息还款期，但在11日消费，可以获得长达50天左右的免息还款期。

### 信用卡还款渠道有哪些？

目前有ATM机存款、柜台还款、转账还款、绑定银行卡自动还款、支付宝或者财付通还款等多种还款方式。

### 过期还款有何影响？

如果信用卡到期没有以最低还款额还款的话，不但会扣罚高额利息，还会影响个人信用记录，如果以后想向银行贷款，或者办

一些与个人信用有关的事就比较麻烦了。

如果担心忘记还款时间，可以设置自动还款，绑定你的银行卡，并保证里面的钱足够还款，到期还款日，无需人工操作，即可自动还款了！

同时，最好全额还款，分期还款需要利息。如果没有办理分期还款，又没有全额还款的话，利息照算，还是按照原欠款额计算利息。

(记者 谢晓丽 通讯员 孙迎秋)



随着居民生活水平的提高，居民的消费方式也正在发生变化。由于信用卡的实用性和便捷性，不少市民手中都有一至两张信用卡。临

普及金融知识 共建和谐金融

金融消费权益保护咨询投诉电话：12363